
 

 

Příloha A – Ukázka rozhovoru s respondentem 

Jaký byl tvůj první telefon? 

První mobilní telefon jsem bral spíš jako módní doplněk než jakoby nějakou takovou nutnost 

nepotřeboval jsem ho, ale vzhledem k tomu, že ho mělo hodně lidí z okolí kolem nás a všichni 

už se dorozumívali přes mobilní telefony a bylo to hodně in, tak jsem si ho pořídil, abych 

neztrácel kontakt s okolím. 

K jakým účelům používáš mobil teď? 

Teď ho používám hlavně k pracovním účelům, protože zaměstnavatel mi dal mobil a ke své 

práci ho potřebuji a minimálně pro soukromé účely. 

Jaký význam pro tebe telefon má? 

Někdy mám sto chutí ten mobilní telefon zahodit a vrátit se k tomu jak to bylo dřív, kdy byla 

ve vsi jedna dvě veřejný telefonní stanice, nikdo mě neotravoval, ale jsou případy, kdy se 

mobilní telefon velice hodí, když se stane něco nenadálého a rychle potřebuješ někde něco řešit 

tak člověk ten mobil uvítá to je naprosto suprová věc  

 Jak důležitý je pro tebe v komunikaci s rodinou? 

Samozřejmě teďka svojí rodinu – bývalou- nevidím tak často tak pokavaď je možnost tak 

komunikuji právě přes mobilní telefon, ale jinak hodně komunikuji s mojí přítelkyní, když se 

nevidíme 

Které komunikaci dáváš přednost a proč? 

Samozřejmě osobní kontakt je k nezaplacení ale ten mobilní telefon má své opodstatnění 

protože on (syn) už je dospělý tak přes ten mobilní telefon se s ním domlouvám na ty osobní 

schůzky 

Vidíš nějaký rozdíl v používání mobilu u mladší a starší generace? 

Stoprocentně… protože já mobilní telefon používám spíš jako dorozumívací zařízení, kdežto 

vzhledem k nabídce mobilních operátorů tak dnešní mládež už tam má mobilní data a mobilní 

internet a používají ho na komunikaci na sociálních sítích, popřípadě pokud je připojení k Wi-

Fi automaticky se připojí k Wi-Fi a sociální sítě na tom využívají si myslím maximálně jako 

nějaký psaní SMSek nebo volání to je ani nenapadne, spíš putují na ty sociální sítě. 



 

 

Jaký máš názor na používání telefonu malými dětmi? 

Jako rodič bych se tomu asi hodně vyvaroval. Samozřejmě mobilní telefon děti mít nemusí 

vyloženě nějaký top telefon ale, pokud vyloženě ten rodič chce mít kontrolu nad tím dítětem 

tak mu stačí nějaký obyčejný na volání; v nějaký době tam určitě nepotřebuje mít mobilní data, 

aby v hodině ve škole surfoval na Googlu na seznamu … tohohle toho bych chtěl dítě ušetřit 

Jaký máš názor na používání telefonu seniory? 

Tak pro seniory mobilní telefon španělská vesnice … ale samozřejmě i pro ně to má výhodu, 

protože je hodně domácností kde zůstává senior sám a samozřejmě ty návštěvy, který za nim 

choděj, jsou jenom sporadický a on nemá žádným jiným způsobem možnost zavolat si nějakou 

pomoc, pokud se něco stane, nebo když upadne, nebude moc vstát a tak ten mobilní telefon je 

pro něj ta záchrana a to vysvobození z té situace, která nastala. Jsou mobilní telefony pro ně 

uzpůsobený, na kterých stačí zmáčknout pouze tlačítko a pomoc se přivolá sama. Jako je to 

velice nádherný a pro seniory to beru. 

Vzpomeneš si na nějakou situaci, kdy jsi vyřešil nějaký problém pomocí telefonu? 

v soukromí ani ne… Dostávám se v zaměstnání často do takových situací, který je potřeba aby 

věděli moji nadřízení třeba dopravní nehody, a mobilním telefonem se to dá velmi rychle vyřešit 

Zkomplikoval ti telefon někdy život? 

nechtěný smsky. člověk píše smsku a pak jí pošle někomu úplně jinému a je to pěkně v háji 

(smích) takže tahleta komunikace má i stinný stránky. Určitě kvůli tomu může vzniknout 

nějakej konflikt v rodině … stalo se mi to několikrát, že člověk se doopravdy přemáčkne a jak 

tam má smsku a místo někomu tu smsku pošle třeba manželce a ona si to vyloží jinak, než to 

má bejt v jiným kontextu 

Je pro tebe komunikace přes mobil v něčem složitá? 

Jsem sice střední generace, ale myslím si, že ty mobilní telefony a ty operační systémy jsou 

natolik intuitivní, že se to dá naučit naprosto v pohodě… pro mě v tom žádný problém není  

Máš nějaký zvyk spojený s telefonem? 

Jo… přijdu domů a zahodím ho na poličku 

Jaký vliv má mobil podle tebe na organizaci rodinných záležitostí? 



 

 

Samozřejmě je to jednoduší, protože když se pohybuju, když se pohybuju někde ve městě a 

přijde smska co mám koupit nebo na zabezpečení chodu rodiny to takový vliv nemá, ale jsou 

to maličkosti třeba, který jsou potřeba, když jsme od sebe a ona si vzpomene na věci, který jsou 

potřeba napíše smsku nebo zavolá a já mám kratší lhůtu dodání, než to pořídím  

Jaký je tvůj názor na mobil ve výchově? 

Protože se pohybuju v tomhletom prostředí tak si doopravdy myslím že je lepší aby se ty děti 

drželi od toho mobilního telefonu, je tam doopravdy přístup na intern oni ty rodiče nemají 

absolutně žádnou kontrolu jaký ty stránky navštěvují jaký sociální sítě… na počítači si to třeba 

zobrazí člověk tu historii a zkontroluje jí ale na tom mobilu, protože ho má děcko pořád u sebe  

to až tak nevidí a oni jsou de facto online 24 hodin denně, pak přijde do školy nevěnuje 

pozornost učení je na mobilu může tam dělat cokoliv, takže mobilní telefon já vím že to je na 

jednu stranu nutnost protože  jak existují nebo začínají projevovat sociální rozdíly mezi dětma 

tak jeden přijde s moc chytrým mobilním telefonem a v tu ránu ho musí mít všichni jinak budou 

všichni out. Rozumím tomu, ale každopádně nejsem toho zastáncem  

Je podle tebe mobil možné nějak zneužít? 

Dá se zneužít a je to i dobrý pomocník. Dá se tam třeba zapnout i taková funkce takový lokátor 

GPS a máš přehled o tom kde se ti to dítě pohybuje a v případě nějakého toho že se ti to dítě 

nevrátí domů a pokud má zaplý mobilní telefon tak můžeš de facto dojet na to místo kde se ten 

mobilní telefon nachází a najít to svoje dítě … dalo by se říct že jde i stopování manželů 

pokavaď to má chytrý operační systém tak se do toho dá nahrát spousta programů, který jsou 

schopný provázat komunikaci a každopádně to bude mít další vliv na manželství nebo na rodinu 

Ovlivňuje nějak mobil chování členů ve tvé rodině? 

V mojí rodině až tak úplně ne, ale věřím tomu, že někteří lidé jak vznikají závislosti na 

automatech a na všech tak někteří lidé jsou závislý na mobilních telefonech a dovedou se v tom 

hrabat třeba celý den, zapomínají mezi sebou komunikovat a doopravdy se věnují jen těm 

mobilním telefonům. Můj kolega v práci ten mobilní telefon třeba nepustí z ruky, je strašně 

hrdý na to že si koupi IPhone ale doopravdy když jsme pracovali tak on přijel a první co tak 

vzal do ruky mobilní telefon a hrál si hry… takže hrozně to narušuje komunikaci  

 


